

众志成城战“虫癌”

“虫癌”肆虐 10年死亡率高达90%

在石渠县格孟乡格贡2村的一间仅有40多平方米的牧民定居房里,26岁的卡迪无精打采地躺在简陋的床上,他的父亲忧伤地告诉记者:“卡迪是包虫病患者,几年前曾去成都做过包虫病手术,花了不少钱。没有想到,几年后,经过州县医院筛查,卡迪被查出又患上了包虫病。年仅16岁的妹妹知第也是包虫病患者,目前靠政府提供的免费药物保守治疗。她们的母亲两年前因为患包虫病离世。”

格孟乡乡长多登说,格孟乡共有6个村,1198户,4499人,去年经州县医疗机构筛查出包虫病患者有511人,符合手术指征的有45人。其余人员只有依靠政府提供的免费药物进行保守治疗。

卡贡2村村支书卡多告诉记者,他们村1046人就有171人被筛查出患有包虫病,去年有6人死于包虫病。

包虫病分为囊型和泡型,其中,泡型患者5年存活率不足50%,10年死亡率高达90%。据石渠县卫生部门提供的数据显示:截至去年底,当地包虫病患者共计7195人,占四川省包虫病患者总数的47.62%。

石渠县副县长朱小林说,从2005年至今,石渠县包虫病患者已

死亡634人,其中年龄最大的76岁,最小仅6岁。患者不仅有普通农牧民,还有基层干部,甚至有一线防疫人员。

“过去,听说石渠县包虫病严重,许多人不愿意到石渠县来出差,有的人不得不自备矿泉水、干粮,不敢喝石渠的水、不敢在石渠吃饭;他们不敢来,不愿来,怕染上包虫病。”朱小林说,许多人谈“虫”色变,忧心忡忡。

截至目前,全州共筛查人群14.02万人,正在药物治疗12669人。新发现患者174人,石渠县筛查45773人,新发现患者104人。州人民医院实施包虫病手术治疗148例,其中石渠县76例。

包虫病不仅给患者家庭带来沉重负担,导致因病返贫,因病致贫现象突出,也给当地的干部群众带来了巨大的心理压力,直接影响当地经济社会发展。

规范犬只管理 打深井 阻断传播源

在格贡2村村口,刚投入使用的一口包虫病防治井被一道半人高的绿色栅栏保护着,村民正在井里取水。

“过去,村民生活用水都是从附近的河里背过来,洗衣服也到河边去洗,因为水被污染了(被犬排出的粪便),很容易被染上包虫病。去年7月份,政府帮助我们新修了这口深水井,方便了附近20多户村民用水,村民用上了干净的井水,不用担心染上包虫病了。”卡多说。

“防治包虫病,关键在于防控。我州农牧民逐水草而居,沿水草而牧,由于生产生活水源以地表水为主,牲畜粪便中的虫卵污染水源,成为包虫病蔓延的重要原因。为此,我省于2012年启动了包虫病区地下水资源应急调查与打井找水示范工程项目。”州水务局局长杨正勇说,去年,国家投入7.3473亿元,新建农村饮水工程1609处,解决了全州50.5059万人的饮水安全问题,基本形成了以集中供水为主、分散供水为辅、零星供水为补充的农村供水体系,基本实现了村村有自来水、户户有取水点的供水目标。今年,州水务局将加大对存量项目的推进力度,通过中央预算内资金下达石渠县、色达县等13个县包虫病饮水安全点建设项目,投入2.2525亿元资金,实施打井工程451口。今年10月,石渠县规划建设350口安全井并将全部投入使用。

“犬只是传播包虫卵的重要途径,石渠县共登记家犬20073只,集中圈养无主犬1100只。投入资金282.6万元,制作养犬铭牌2.1万件,制作养犬证2.3万本,全县169个行政村每村配备2个公益性岗位,开展包虫病防治健康教育、犬驱虫、计划生育药具发放,做到包虫病防

治工作有人做、有人管。”朱小林介绍说。

“犬只是引发包虫病的罪魁祸首,听了科技人员的宣传后,我们非常支持县上规范管理犬只行动,养犬不除,村民的生命安全就得不到保障。”卡多说,治理养犬时,有的村民还有抵触情绪,了解了养犬对村民健康的危害后,村民都自觉主动给家犬喂驱虫药,该县每月10日定时给牲畜喂驱虫药,阻断牲畜包虫卵传播源。

据州包虫病综合防治攻坚指挥部办公室提供的数据表明,目前,全州共登记家犬100861只。

包虫病是畜源性疾病,大多数家畜都易感染包虫病,但包虫病只从狗等犬科动物传染给人,人不会传染给动物。因此,要改变重治轻防、重人轻狗、重标轻本的问题,加强部门协作,防控动物源头传播,加强群众防控意识宣传等最为关键。石渠县疾控中心主任康康说。

“力争到2020年基本控制包虫病流行”。这是党委政府向藏区人民作出的庄重承诺,当前,我省正着手制定未来5年包虫病综合防治总体规划,逐步探索形成政府主导、部门协作、全社会共同参与的防治格局,重点解决过去防控中存在的问题。经过多年努力,防控工作已取得积极进展:包虫病疫情上升趋势得到初步遏制,新检出发现病人数、犬只感染率和牲畜患病率逐年下降。

新闻集锦

乡城县 36名监督员护航换届选举

本报讯(吴廷胜)“我一定发挥好监督作用,切实履行好职责,为风清气正的换届选举贡献自己的力量。”日前,在乡城县青麦乡换届风气监督员选聘会议上,被选聘为换届风气监督员翁泽克珠说。

为推动严肃换届纪律各项措施的落实,切实把风清气正贯穿于换届全过程。乡城县积极拓宽监督渠道,在“三老”干部、退休干部、老党员中选聘了36名换届风气监督员,扎实推进换届工作健康有序开展。

据了解,该县要求监督员在换届过程中要带头贯彻执行换届纪律,解读换届政策、相关程序和纪律要求以及把握的时间节点,主动了解换届工作动态,积极收集和听取干部、群众和社会各界对严肃换届纪律工作的意见建议等,对换届环境进行全程监督,为营造风清气正换届环境“把脉问诊”。

甘孜县 为社区工作者集中“充电”

本报讯(余应琼)近日,甘孜县政法委邀请邛崃市优秀基层干部到该县对社区工作者、交通、组织、人社等相关部门负责人进行了培训。

邛崃市文君街道金桂社区党支部书记田光军就创新机制抓党建、打造清风示范社区、“多元共治”为居民提供精细化服务等方面介绍了城市社区工作经验;邛崃市羊安镇界牌村党支部书记杨玉梅就发挥组织作用、解决群众困难、带动群众致富、建章立制形成好风气等方面介绍了农村社区工作经验。

“通过授课、交流讨论等多种方式,学到了内地社区开展工作的思路和经验,今后将充分发挥支部的带头作用,真正让辖区居民群众办事更加方便、文化生活更加丰富、居住环境更加舒适。”该县解放街社区党支部书记刘晓萍说。

稻城县 构建“大宣讲”工作格局

本报讯(娜姆琼忠)今年以来,稻城县采取因人施教、分类推进的方式,在该县121个行政村逐一开展了宣讲活动。

宣讲活动中,县级联系领导、驻村工作组、村组干部定期对“两类人员”、贫困户开展入户走访“一日谈”,面对面、心贴心的交流,将党的政策和惠民举措宣传到位。同时,围绕“以县城为主变为以农村为主,以干部为主变为以农牧民为主,以城镇广场为主变为以乡村院落为主”三个转变,积极开展“四下乡”活动和舞蹈、山歌比赛,极大地丰富了群众的精神文化生活。

康定市 医疗民生工程惠民生

本报讯(康宣)为助推医疗民生工程落地生根,提升乡镇医疗服务质量,4月20日,康定市卫计局联合塔公镇卫生院,组织14名医务人员在塔公片区开展义诊咨询和健康教育宣传活动,旨在提高农牧民群众对健康卫生和基本医学常识的认识。同时,开展打造“中国锂都”宣传,引导农牧民群众了解打造“中国锂都”的重大意义。

义诊活动现场设置了民生工程宣传展台,医务人员根据就诊群众病患具体情况给予分科检查,提出健康生活饮食、行为指导等,有针对性的派送一些家庭用药,并告知服用方法和日常禁忌。大力宣传包虫病防治知识,发放包虫病宣传资料。当天的义诊活动共服务农牧民群众200余人,义务测血压100多人次,发放犬只驱虫药120粒,发放儿童营养包、各类家庭常用药约计人民币1500元,发放健康教育处方、妇女保健知识、包虫病防治等宣传资料500余份。

人行甘孜中支 加大政务公开力度

本报讯(李敏)今年以来,人行甘孜中支多平台加大政务公开工作力度,充分发挥了政务公开对依法履职的促进作用。

在中支大行设立电子触摸屏,介绍人民银行职能职责、部门设置、业务办理流程等内容,使其成为引导业务办理的“起点”;建立“意见登记簿”,征求建设银行、主动接受群众监督,不断改进工作方法;充分发挥四川省金融信息服务平台作用,及时传导货币信贷政策,积极为地方经济发展提供强有力的金融支持;严格政务公开相关规定和程序,坚持政务公开逐级审核制度,对拟公开事项坚持做到“一事一审”和“先审查、后公开”;以“3·15”金融消费者权益日、9月金融知识普及月、“12·4”法治宣传日为载体,成立“央行志愿者”和“金融知识”宣传小分队,深入开展“七进”活动,向社会公众宣传解读金融政策、金融法规,普及支付结算、人民币反假、征信等金融知识,畅通了金融信息对外沟通渠道;创建“青年文明号”,设立“党员示范岗”,实行首问负责制、服务承诺制、一次性告知制和限时办结制,制定详细的工作流程和服务规范;强化行政执法监督,从行政执法行为的规范性、现场检查程序的合规性、适用法律的准确性、处罚决定的合法性和执法案卷档案的完整性等方面,开展对行政执法职能部门的评议考核,进一步提高了依法履职水平。

理塘县开展国家安全教育日宣传

本报讯(叶强平 唐鹏飞)4月15日,理塘县依法治县办组织县委宣传部、县法院、县检察院、县司法局等部门在县城中心格萨尔广场开展了《国家安全法》、《刑法》、《反恐怖主义法》、《反间谍法》等法律法规宣传教育活动。

此次活动共接受群众咨询54人次,发放各类宣传资料1200余份。

巴塘县法律法规宣传实现常态化

本报讯(王娟 志玛)在首个全民国家安全教育日到来之际,巴塘县综治办联合宣传、司法、教育、广电等部门,组织干部群众开展了以“保卫国家安全 促进经济建设”为主题的宣传教育活动。

活动以法律知识竞赛为载体,利用小广播、拉横幅等方式宣传《国家安全法》、《反恐怖主义法》、《反间谍法》等法律法规。各单位、各部门分别在LED电子显示屏、宣传橱窗、宣传栏上进行宣传。在巴塘电视台、《巴塘手机报》设立专栏,并在重要时间节点宣传相关法律法规,刊播国家安全教育宣传专题片、公益广告等。

据了解,该县依托“法律七进”“以案说法”“警示教育”等活动,经常性开展国家安全法宣传教育活动,并成立藏汉双语联合宣讲团常态化开展法律法规宣传教育活动。



4月15日,丹巴县委宣传部、县国安办、县司法局、县公安局等单位在嘉绒步行街开展了“4·15”《国家安全法》法治宣传教育活动。宣传人员现场讲解《国家安全法》、《反恐怖主义法》、《反间谍法》等国家安全相关法律法规,共发放宣传资料1500余份,接受群众咨询35人。图为工作人员正在发放宣传资料。(李春风 曹松 记者 唐闻 摄影报道)

实施六大战略 决胜全面小康

深入贯彻落实州委十届八次全会和州两会精神

在践行新发展理念上先行一步 让互联网更好造福国家和人民

(紧接第一版)介绍了信息化发展新趋势,提出了很好的意见和建议,听了很受启发。你们的发言,体现了务实的态度、创新的精神、强烈的责任感和,也体现了在互联网领域较高的理论和实践水平,对我们改进工作很有帮助。有关部门要认真研究大家的意见和建议,能吸收的尽量吸收。

习近平指出,我国有7亿网民,这是一个了不起的成就。我国经济发展进入新常态,新常态要有新动力,互联网在这方面可以大有作为。要着力推动互联网和实体经济深度融合,以信息流带动技术流、资金流、人才流、物流,促进资源配置优化,促进全要素生产率提升,为推动创新发展、转变经济发展方式、调整经济结构发挥积极作用。

习近平强调,网信事业要发展,必须贯彻以人民为中心的发展思想。要适应人民期待和需求,加快信息化服务普及,降低应用成本,为老百姓提供用得上、用得起、用得好的信息服务,让亿万人民在共享互联网发展成果上有更多获得感。

习近平指出,要建设网络良好生态,发挥网络引导舆论、反映民意的作

用。实现“两个一百年”奋斗目标,需要全社会方方面面同心干,需要全国各族人民心往一处想、劲往一处使。网民来自老百姓,老百姓上了网,民意也就上了网。群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去。各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线,经常上网看看,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切、解疑释惑。对广大网民,要多一些包容和耐心,对建设性意见要及时吸纳,对困难要及时帮助,对不了解情况的要及时宣介,对模糊认识要及时廓清,对怨气怨言要及时化解,对错误看法要及时引导和纠正,让互联网成为了解群众、贴近群众、为群众排忧解难的新途径,成为发扬人民民主、接受人民监督的新渠道。对网上那些出于善意的批评,对互联网监督,不论是对党和政府工作提的还是对领导干部个人提的,不论是和风细雨的还是忠言逆耳的,我们不仅要欢迎,而且要认真研究和吸取。

习近平强调,网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化,不符合人民利益。我们要本着对社会负责、

对人民负责的态度,依法加强网络空间治理,加强网络内容建设,做强网上正面宣传,培育积极健康、向上向善的网络文化,用社会主义核心价值观和人类优秀文明成果滋养人心、滋养社会,做到正能量充沛、主旋律高昂,为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络空间。

习近平指出,要尽快在核心技术上取得突破。要有决心、恒心、重心,树立顽强拼搏、刻苦攻关的志气,坚定不移实施创新驱动发展战略,抓住核心技术、通用技术、非对称技术、前沿技术、颠覆性技术,把更多人力物力财力投向核心技术研发,集合精锐力量,作出战略性安排。我国网信领域广大企业家、专家学者、科技人员要树立这个雄心壮志。要在科研投入上集中力量办大事、积极推动核心技术成果转化、推动强强联合、协同攻关,探索组建产学研用联盟。可以探索搞揭榜挂帅,把需要的关键核心技术项目张出榜单,英雄不论出处,谁有本事谁就揭榜。新技术是人类文明发展的成果,只有有利于提高我国社会生产力水平、有利于改善人民生活,我们都不拒绝。核心技术的根源问题是基础研究问题,基础研究搞不好,应用技术就会

成为无源之水、无本之木。习近平强调,网络安和信息化是相辅相成的。安全是发展的前提,发展是安全的保障,安全和发展要同步推进。要树立正确的网络安全观,加快构建关键信息基础设施安全保障体系,全天候全方位感知网络安全态势,增强网络安全防御能力和威慑能力。网络安全为人民,网络安全靠人民,维护网络安全是全社会共同责任,需要政府、企业、社会组织、广大网民共同参与,共筑网络安全防线。

习近平指出,我国互联网企业由小到大、由弱变强,在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥了重要作用。企业搞大了、搞好了、搞到世界上去了,为国家和人民作出更大贡献了,是国家的光荣。应该鼓励和支持企业成为研发主体、创新主体、产业主体,鼓励和支持企业布局前沿技术,推动核心技术自主创新,创造和把握更多机会,参与国际竞争,拓展海外发展空间。政府要为企业发展营造良好环境,减轻企业负担,破除体制机制障碍。要加快网络立法进程,完善依法监管措施,化解网络风险。中国开放的大门不能关上,也不会关上。外国互联网企业,只要遵守我国

法律法规,我们都欢迎。习近平强调,要聚天下英才而用之,为网信事业发展提供有力人才支撑。网络空间的竞争,归根结底是人才竞争。引进人才力度要进一步加大,人才体制机制改革步子要进一步迈开。各级党委和政府要从心底里尊重知识、尊重人才,为人才发挥聪明才智创造良好条件。要不拘一格降人才,解放思想,慧眼识才,爱才惜才。对待特殊人才要有特殊政策,不要求全责备,不要论资排辈,不要都用一把尺子衡量。要建立灵活的人才激励机制,让作出贡献的人才有成就感、获得感。要构建具有全球竞争力的人才制度体系。不管是哪个国家、哪个地区的,只要是优秀人才,都可以为我所用。

马凯、王沪宁、刘奇葆、范长龙、孟建柱、栗战书、杨洁篪、周小川出席座谈会。中央网络安全和信息化领导小组成员,中央和国家机关有关部门负责同志,部分省市党委宣传部部长,各省区市网信办主任,部分中央新闻单位和中央新闻网站负责同志,有关专家学者,部分网信企业负责人等参加座谈会。